

看电影渐成周口市民“新年俗”

□记者 王慕晨

本报讯 “看了电影《满江红》，该计划看《流浪地球2》了……”春节假期期间，除了走亲访友、团圆聚会之外，越来越多的周口市民走进电影院，通过观看电影的方式感受浓浓的年味。

1月25日，记者走访了我市中心城区各大影城，看到春节档期的影片简介陈列在最显眼位置，屏幕上滚动显示电影场次，随处可见等待观影的观众，还有不少群众陆续前来购票。

“过年不看个电影感觉少点啥，亲戚从外地回来了，我带他们看的《满江红》，晚上的电影票特别贵，一张98元。”何女士说，她在周口开元万达影城观看的电影，她对比了中心城区的几家电影院的票，发现都很贵，最后选择离家最近的地方。“今年贺岁片比较有竞争的就是《满江红》和《流浪地球2》，我打算等票价便宜点去看《流浪地球2》。”何女士说。

市民王梦长年在海外工作，这次回周口老家过年，每一分每一秒都想和家

人聚在一起。“大年初四这天，我买了5张《流浪地球2》电影票，带着妈妈、姑姑、表妹、表弟一起享受视觉盛宴。电影结束后，一家人一起讨论剧情很有意思，老中青三代人思想和感悟的碰撞增进了彼此的理解，非常美好的过年回忆。”

王梦说，科幻的特效很好，故事线也很丰富，时长3个小时包含内容较多。对于看过第一部 and 喜欢科幻电影题材的观众来说比较好。

“6年没在老家看电影了，趁着春节期间，约了发小来看《满江红》，抱着很高的期待值去看的，大年初七中午的周口开元万达影城人不是很多，但是这个电影满座了。”在郑州工作回周口老家过年的小珊说，从电影效果来看，只能说不愧是张艺谋拍的，环环相扣。从剧情来说，结局处《满江红》的点睛之笔实在是让人没有想到。从格局上看，这次文化输出力度是向内的，国内市场会很买单。

1月29日下午，记者在周口开元万达影城、潇湘国际影城等电影院大厅里看到，不少市民带着孩子前来观影。“我

要看熊大熊二，我想看光头强……”7岁的夏子逸跟着妈妈在潇湘国际影城大厅正等着入场。“过年期间，选择来看‘春节档’电影的市民很多，从大年初一到今天，他们影厅几乎场场爆满。《满江红》《流浪地球2》等影片受到年轻人的青睐。”潇湘国际影城的工作人员说。

灯塔数据显示，今年春节档总票房67.58亿元，位列中国影史春节档票房第二高。《满江红》《流浪地球2》合计贡献了六成以上的档期票房，票房分别为26.06亿元、21.64亿元。同时，今年春节档场均人次达47.1人，较2022年的春节档的36.2人，每场提升了10人次以上。

“作为时间短、爆发力强、国产电影集中的档期，春节档是电影市场的风向标，今年春节档各项指标优异，反映了观众旺盛的观影需求。随着春节返乡人次的增加，今年春节档下沉市场票房占比提升。疫情防控措施优化后，下沉市场对春节档的票房贡献更为突出。”业内人士表示。②

两任驻村书记 一种情怀

□记者 杜林波 通讯员 朱贺兵

正月初六，午后阳光正暖，沈丘县石槽乡部庄行政村村委大院里时不时传来阵阵笑声和掌声。春节假期最后一天，周口市纪委监委驻市生态环境局纪检监察组副组长朱玉柱组织长安欧尚4S店、世纪华联超市两家爱心企业负责人张雷、李华伟一行，带着爱心“大礼包”到部庄行政村开展拜年活动。

村委大院广场上，朱玉柱与市中心医院驻部庄行政村第一书记师建华一见面就紧紧拥抱。他俩不仅是初中同班同学，而且1992年底同时应征入伍，同一车次来到祖国的北疆服役，从军10余载后转业到周口工作。朱玉柱自2015年起在脱贫攻坚的战场上连续担任了3年的驻村第一书记，考评结果连年优秀。2021年师建华主动请缨，实现驻村帮扶的梦想，他协同村“三委”班子，为部庄村乡村振兴迈出了坚实的步伐，他本人连续两年被市委组织部考评优秀。

两位战友相约在部庄，接力延续对困难群众帮扶的初衷和实际行动引起了现场群众代表和企业家的阵阵掌声。“多到群众家走走，为群众多办实事……”“驻村工作环境不如市里，但在这里工作很有意义……”朱玉柱向师建华分享自己的驻村体会。他们一边交流，一边步行来到贫困户王欢乐、普春风等村民家中。“大娘，春节好，给您拜晚年了……”“大爷，您多保重身体……”朱玉柱、师建华和爱心企业家代表一起，对6户困难群众进行了走访慰问。“有党和政府的好政策，有驻村书记的带领帮助，我们的好日子还在后头呢。”村民任长军笑得合不拢嘴。

夕阳西下，落日余晖撒满部庄。村民代表向两辆爱心车挥手告别……②16

把忠诚写在云端

——喜看周口共建边防连里的新变化



边防连新战士聆听班长讲述周口援建故事



站在周口援建的“同心井”旁，边防连战士们的脸上洋溢着幸福的笑容

□记者 陈永团 通讯员 郭世海 文/图

“春节期间，我们在‘情系边海防’春节专项慰问活动中，为边防连寄去了慰问信和拥军大礼包，这不，连队给回信了。看到战士们生活条件好了，我们很高兴。”1月30日，周口市双拥办主任王春光向记者展示了新疆某边防连发来的照片和回信。边防连政治指导员程伟民专门给王春光发了一封信，字里行间展现出边防连的五大新变化。

新疆某边防连地处新疆东部戈壁地区，缺水是一大严重问题，连队官兵常年饮用含碱性的地表水，水质较差且水量极少，吃水用水成为全连官兵急难愁盼的“头等大事”。

新打的两眼深水井配套了供水和灌溉设施，不仅解决了困扰官兵们的吃水问题，驻地的大棚蔬菜也有了充足水

源。即使是大雪封山，也有新鲜蔬菜供应了。吃水不忘挖井人。战士们把这口井称为“同心井”，教育官兵军政军民始终一颗心。

以前，官兵训练只能是在沙石地上跑步，现在有了7200平方米训练场，宽4米、长300米的环形塑胶跑道中间铺设人工草坪，4盏高柱球场夜间照着，战士们也能训练。

新建的强军文化展馆，让偏远边关的官兵得到更多强军文化的滋养，约560平方米的忠诚长廊成为弘扬优良传统、培育红色传人的精神殿堂。

连队还有了游艺室、音乐创作室、理发室、休闲室、军营卡拉OK为一体的“文化活动中心”，让“与世隔绝”的官兵们有了更丰富的精神文化生活。

连队驻地每年有7个月是严寒冬季，风沙大、雨雪多，以往官兵晾衣晒被成为一

大难题。现在一个占地40平方米的阳光晾衣房落成，成为官兵衣被的“避风港”。

2021年，作为第一批“结对共建”单位，周口市从解决官兵急难愁盼的事情着手，投入600余万元打造深水井、阳光晾衣房、室外综合训练场、强军文化长廊、文化活动中心共5个项目，为连队解决困难，2022年已完成所有建设项目。

改变的是连队的硬件设施，不变的是一代代官兵的忠诚。周口籍战士杨福来正在该边防连服役，看到家乡人民邮寄来爱心礼包，他在视频中激动地说：“感谢老家人民的关心与关爱，驻守千里，真情暖边关。”

又是一个晴朗的早晨，边防连的官兵们在营区内升起鲜艳的五星红旗。他们身后，祖国大地正逢新春，万家团圆。②2

消费复苏百业旺



1月30日，市民在周口黄淮农产品大市场一厨具店内选购餐具。疫情防控政策的优化调整，极大激发了消费市场的快速复苏，让各类商家在节后迎来开门红。该店经理郝连奎表示，春节前后，店内商品销量较往年同期增长30%左右“人气回来了”。②2 记者 付永奇 摄